

# Indický premiér nabízí Rusku v kritickém projevu rady

**RT** [rt.com/india/572068-message-putin-modi-quote](https://rt.com/india/572068-message-putin-modi-quote)

25. února 2023, 17:19

DomovIndie

Má protiválečný citát Narendry Modiho pro Putina skrytý vzkaz?

*Autor: **Joydeep Sen Gupta** , asijský vydavatel*



Indie byla mezi 32 státy, které se ve čtvrtek zdržely hlasování Valného shromáždění Organizace spojených národů (VZ OSN) o rezoluci o „*komplexním, spravedlivém a trvalém míru*“ na Ukrajině v souladu s principy Charty OSN.

Ale postoj Nového Dillí k ruské vojenské ofenzivě na Ukrajině, konfliktu, který právě oslavil své první výročí, je na globální scéně nejednoznačný.

Na jednu stranu se zdá, že Indie chce zavázat ve prospěch Moskvy a na druhou stranu to vypadá, že se Nové Dillí přiklání k USA a globálnímu severu, případně k rozvíjejícím se ekonomikám.

Pokud lze na krok Valného shromáždění OSN nahlížet jako na proruský gambit, citát indického premiéra Narendra Modiho na promo k osmému vydání dialogu Raisina odhaluje dvojí zahraniční politiku.

Dialog Raisina, který je modelován podle vzoru dialogu Shangri-La a byl zahájen režimem Modi v roce 2016, je vlajkovou lodí indické konference o geopolitice a geoekonomice. Konferenci pořádá Observer Research Foundation (ORF), nezávislý think-tank, který vlastní indický miliardář Mukesh Dhirubhai Ambani, ve spolupráci s ministerstvem zahraničních věcí Indie a bude se konat od 2. do 4. března. Premiér Modi bude zahájí konferenci, kde hlavním hostem bude evropská pravicová plakátová dívka a italská premiérka Giorgia Meloni.

## **Jaký je citát PM Modi?**

---

Cílem promo akce je předvést premiéra Modiho jako pacifistu a protiválečného křižáka.

Do 110 sekund dlouhého videa ORF se pokusilo nenápadně vložit citát v hindštině „*aaj ka yug yudh ka nahin*“, což se volně překládá jako „*dnešní doba není válečná*“.

Modi tuto poznámku učinil během 22. výročního summitu Šanghajske organizace pro spolupráci (SCO) v Samarkandu v Uzbekistánu v září 2022, kde byl přítomen i ruský prezident Vladimir Putin.

[Přečtěte si více](#)

[Může Indie nahradit Čínu jako hlas globálního Jihu?](#)



## **Načasování nabídky**

---

Zdá se, že došlo k záměrnému pokusu použít citaci před schůzkou ministrů zahraničí G20 v Novém Dillí 1. a 2. března. Citát jistě přitáhne pozornost amerického ministra zahraničí Antonyho Blinkena, který má přijet New Delhi 1. března, aby se zúčastnil setkání.

Přivedením Modiho citátu se zdá, že Dillí posílá zprávu prezidentu Putinovi a Moskvě, aby ukončily „zvláštní vojenskou operaci“ na Ukrajině.

Jeho cílem je také upoutat pozornost ruského ministra zahraničí Sergeje Lavrova, který se zúčastní setkání G20 a dialogu Raisina. Lavrov je považován za posla, který má doručit zprávu prezidentu Putinovi.

Indie, která se snaží prosadit svou pozici samozvaného vůdčího hlasu globálního Jihu nebo rozvojového světa, shledává vhodnou chvíli, aby učinila jemné prohlášení. Narůstání napětí mezi USA a Ruskem musí skončit, protože poškozuje globální ekonomiku a, což je významnější, rozvojové země. Mnoho z těchto chudých zemí napříč Asií, Afrikou a Latinskou Amerikou, na rozdíl od Indie, nebylo schopno najít šťastnou rovnováhu mezi Washingtonem a Moskvou a jsou v této zástupné válce sevřeny.

### **Indie zastává demokratické hodnoty**

---

Modiho slova se snaží narazit na to, že ačkoli Indie bude i přes tlak USA trvat na nákupu ruské ropy za zvýhodněnou cenu, Dillí bude stát za svým demokratickým přesvědčením.

Indie se snaží chybovat na straně opatrnosti tím, že je viděna u západních demokracií a její představitelé hostí před setkáním ministrů zahraničí G20 několik amerických ovlivňovatelů.

Minulý víkend byl ve městě náměstek amerického ministra energetiky Geoffrey Pyatt. Dne 20. února se Modi setkal se skupinou amerických senátorů vedených demokratem Chuckem Schumerem a diskutoval o své „sdílené vizi“ s americkým prezidentem Joe Bidenem o povýšení bilaterálních vztahů.

### **Indie první**

---

Posiluje Modiho citát argument, že Nové Dillí mluví rozeklaným jazykem?

Indičtí mandaríni zahraniční politiky s tímto názorem nesouhlasí. Tvrdí, že jde o znamení měnících se časů, kdy je zahraniční politika „Indie na prvním místě“ nutností. Nové Dillí rozhoduje samo a jeho nezávislá zahraniční politika nemůže být vystavena žádnému druhu nátlaku.

Indie, která je domovem jedné pětiny světové populace, si zaslouží právo utvářet a držet svou vlastní pozici a vážit své vlastní zájmy v multipolárním světě.

### Shrnout

Tento příběh můžete sdílet na sociálních sítích:

Sledujte dál RT

